
PROCÈS-VERBAL

Conseil Administration du RISPO

Le Conseil d’Administration s’est tenu en visio le mardi 27 février 2024 de 17h30 à 19h00.

Pièces jointes à ce compte-rendu :

- CERFA à destination de la Préfecture de Lyon

- Règlement intérieur “historique”

Membre du CA Présent Absent
/ Excusé

Diffusion
du PV

Emmanuel ADLER, ACONSULT X X

Cécile ARNAL, Paprec X X

Yanick BENEDETTO, Savoie Déchets X X

François CHEMIN, Savoie Déchets X X

Pascale CHENON, Vox Gaia X X

Nicolas FRUTEAU, Sage Expert X X

Jean-Pierre HARRY, SUEZ X X

Jean-Luc MARTEL, Biotval X X

Christophe SIFFERT, HANTSCH X X

1. Ordre du Jour :

Ce Conseil d’Administration a pour objet :

● élection d’un membre du Bureau (Trésorière) suite à une démission

● délégations de pouvoir à la nouvelle Trésorière et au Délégué Général

● ordre de mission déléguant à Gaël Canévet un éventuel changement de banque

● modalités de fonctionnement du CA

● agenda des manifestations à venir

● questions diverses
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2. Election d’un membre du Bureau (Trésorière) suite à une démission :

Candidature de Cécile Arnal

Résultats du vote : 6 pour

Cécile Arnal est élue Trésorière.

Par ailleurs, les statuts prévoient également un poste de Vice-Président, dont les missions sont définies à
défini à l’article 13.2 des statuts :

-Le Vice-Président remplace le Président en cas d'empêchement.

Emmanuel Adler rappelle que traditionnellement ce poste est occupé par un représentant d’un exploitant
présent au Conseil d’Administration.

La discussion sur ce point est repoussée à une prochaine réunion.

Le Bureau de l’association est composé des membres suivants :

Emmanuel ADLER, Président

Jean-Luc MARTEL, Secrétaire

Cécile ARNAL, Trésorière
=> CERFA 13971*03 à jour joint à ce compte-rendu à signer et transmettre à la Préfecture de Lyon

=> Informer le Crédit Agricole

3. Délégations de pouvoir à la nouvelle Trésorière et au Délégué Général

La proposition de délégation de pouvoir à la nouvelle trésorière et au Délégué Général est jointe en
annexe ci-après (page 5).

Les membres du Conseil d’Administration, après débat, décident de limiter la somme pouvant être
gérée directement par la Trésorière ou le Délégué Général à une somme moins importante que celle
définie dans les statuts de l’association. Ils décident donc de limiter le pouvoir de la Trésorière et de
Délégué Général à :

⮚ 2 500 € TTC pour les montants de dépenses pouvant être engagées ou payées directement

par la Trésorière ou le Délégué Général

⮚ 5 000 € TTC pour les montants de dépenses pouvant être engagées ou payées directement

et conjointement par la Trésorière et le Délégué Général

Ce pouvoir devra être transmis au Crédit Agricole.

4. Ordre de mission déléguant à Gaël Canévet un éventuel changement de banque

Le Conseil d’Administration missionne Gaël CANEVET pour rencontrer des établissements bancaires
en vue d’un éventuel changement. Ceci pour des raisons de praticité et de coûts des services
bancaires.

5. Modalités de fonctionnement du CA

Il est proposé que le CA se réunisse mensuellement afin de définir les plans d’action en termes de
communication, d'événements et de développement de la certification.
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Les réunions sont programmées chaque deuxième lundi de chaque mois.

Les prochaines réunions auront lieu aux dates suivantes :

● lundi 8 avril 2024 à 17h30 (lien visio)
● lundi 13 mai 2024 à 17h30 (lien visio)
● lundi 10 juin 2024 à 17h30 (lien visio)
● lundi 8 juillet 2024 à 17h30 (lien visio)

6. Agenda des manifestations à venir

Les prochaines manifestations en présentiel sont les suivantes :

15 mars 2024 : Journée Technique à Thiverval Grignon

=> programme à finaliser en fin de semaine pour préparer la 2ème phase de communication

11 avril 2024 : intervention de Gaël CANEVET au nom du RISPO aux 20 ans de Vallet (Plateforme
Suez Organique en Loire Atlantique)

21 mai 2024 : Journée technique à la Station d'Épuration de La Grange David (Tours - 37)

=> Save the Date à préparer

20 juin 2024 : Conférence en collaboration avec Solagro à l’Institut de Physique du Globe (Paris)

=> Save the Date à préparer

7. Questions diverses

La question du règlement intérieur est abordée par Jean-Pierre Harry. Emmanuel Adler informe les
membres du CA qu’un ancien règlement intérieur est dans les archives. Il est joint au présent
compte-rendu. Il pourra servir de base à un travail de rédaction d’un règlement intérieur actualisé, et
dont le besoin s’est fait ressentir lors de demandes d’adhésions ou lors de la dernière Assemblée
Générale.

Jean-Pierre Harry demande où en sont les travaux sur la certification, et notamment l’évolution de
celle-ci qui pourrait être intéressante par rapport au projet de socle commun et la catégorie A1.
Jean-Luc Martel évoque une possibilité de “certification produit” pour cette catégorie. Gaël Canevet
annonce la remise en route des travaux de la commission avec Sabine Maurier et Stéphane Triaire
prochainement. Jean Pierre Harry se montre intéressé pour suivre les travaux de cette commission,
ainsi que Pascale Chenon et Jean-Luc Martel.

Interrogé sur le site internet et la mise à disposition d’identifiants pour y accéder, Gaël Canevet
informe le CA qu’il est en train de créer les accès des adhérents et qu’il va bientôt pouvoir les
communiquer. Cet envoi sera accompagné d’une proposition de présentation de l’adhérent pour la
page “nos adhérents”. Emmanuel Adler informe que le RISPO a été approché par une société qui
édite des annuaires, et que la création d’un tel annuaire des adhérents du RISPO serait financée par
la publicité. Pascale Chenon indique qu’elle ne souhaite pas recevoir d’annuaire au format papier, qui
lui semble inutile et avec un bilan carbone trop élevé. Elle souhaite que si un tel annuaire se met en
place l’envoi du document en format papier ne soit qu’à la demande de l’adhérent. Jean-Luc Martel
souhaite qu’une commission sur le site internet soit mise en place car de nombreux points doivent
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être évoqués comme notamment les pages accessibles au grand public et celles réservées aux
adhérents.

Un tour de table est réalisé sur les idées de thèmes qui pourraient faire l’objet de journées techniques
ou de visites :

➔ Emmanuel Adler évoque les échanges récents qu’il a eus avec TRYON et Jean-Luc Martel.
Cette société vient de lever plusieurs millions d’euros pour développer la
microméthanisation. Une visite pourrait être intéressante.

➔ Il évoque aussi l’intérêt d'une journée sur l’intérêt agronomique du retour au sol des
sous-produits organiques, plus technique peut-être que celle prévue le 20 juin avec
SOLAGRO.

➔ Concernant les biochars, Pascale Chenon pense que seul le site de Sylva Fertilis (qui était
intervenue lors de la journée technique du 13 décembre 2023) serait susceptible d’ouvrir ses
portes au RISPO.

➔ Gaël Canévet évoque la possibilité d’une information sur le risque “incendie”. Nicolas
Fruteau acquiesce et évoque aussi la question des assurances qui deviennent un budget de
plus en plus important pour les projets ou sites en exploitation. Christophe Siffert ajoute que
cette question d’assurances et de coût de celles-ci impact aussi les machines.

➔ Emmanuel Adler rebondit sur le thème des machines et rappelle qu’une journée “machines”
avait eu lieu à la “Compostière de l’Aube” et avait rencontré un certain succès auprès des
adhérents.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 19h00

A Craponne, le 28/02/2024

Le Président Le Secrétaire
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